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	 О     предварительных   итогах   социально -   экономического       развития  МО  Кинделинский сельсовет за 9 месяцев 2023 года и      ожидаемые        итоги      социально- экономического    развития  МО  Кинделинский  сельсовет    за   2023  год

 
	
	


В целях разработки проекта бюджета муниципального образования  Кинделинский  сельсовет на 2024 год, в соответствии с требованиями Бюджетного Кодекса Российской Федерации:

 

1. Утвердить предварительные итоги социально -   экономического     развития муниципального образования Кинделинский  сельсовет за  9 месяцев  2023  года и ожидаемые итоги социально - экономического развития муниципального образования  Кинделинский  сельсовет за 2023  год, согласно приложения 1 к настоящему постановлению.

2. Настоящее постановление подлежит официальному обнародованию.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Глава сельсовета 

                                                     Ю.В.Канунникова
Разослано: администрации района, прокурору района.
                                                                               Приложение к постановлению

                                                                               №  112 -п от  27.10.2023 г.

Предварительные итоги

социально- экономического развития

МО  Кинделинский  сельсовет  за 9 месяцев 2023 года

и ожидаемые итоги социально-экономического развития поселения за 

2023  год.


                     План социально-экономического развития МО Кинделинский  сельсовет на 2022  год  отражает меры,  направленные на повышение уровня и качества жизни населения через осуществление полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», разработан в соответствии с прогнозом социально-экономического развития территории.
Бюджетная и налоговая политика

Бюджет МО  Кинделинский сельсовет за 9 месяцев 2023  года исполнен со следующими показателями:

          Доходная часть бюджета запланирована на 2023 год в сумме 14396,2 тыс. руб., фактически за отчетный период 2023 года поступило в бюджет  Кинделинского сельского поселения   9885,2 тысяч рублей, что составляет  68,7% к годовому плану (за аналогичный период 2022 года исполнение по доходам составляло  9365,0  тысяч рублей -  89,4 % к годовому плану). 

Расходная часть бюджета МО  Кинделинский  сельсовет на 2023  год утверждена в сумме 14696,2 тыс. руб., исполнение по расходам бюджета за 9 месяцев 2023   года составляет 10586,8 тыс. руб., или  72,0% к годовому плану (за 9 месяцев 2022  года исполнение по расходам бюджета составляло 8176,2 тыс. руб., или  75,5 к годовому плану).

Инвестиционная политика

Основными задачами инвестиционной политики является создание условий для развития инвестиционной деятельности, мобилизации имеющихся и привлечении инвестиционных ресурсов в реальный сектор экономики. 

         На  территории сельсовета функционирует ООО «Агростарт»   ООО А7Агро  «ОП Кинделинское», которое   является основным сектором экономики муниципального образования.  Их основная отрасль - производство зерна и животноводческой продукции . В 2023  году данным предприятием  обработаны и засеяны большая часть полей, собственники земельных паев   получают арендную плату.  Данное хозяйство   оказывает положительное влияние на развитие экономики и решается вопрос с занятостью населения – увеличивается количество рабочих мест. 
      На территории сельсовета  функцианирует    ГБУ « Центр пожаротушения и охраны лесов Оренбургской области» , ГКУ «Ташлинское лесничество» .
       Торговля осуществляется  на территории сельсовета за счет предпринимателей. На территории сельсовета работает  5 объектов торговли, это магазины со смешанным ассортиментом .         

      Транспортным обслуживанием населения занимается индивидуальные предприниматели  .Для поездок жителей села  имеются  три частные газели, которые ежедневно двигаются по маршруту  Кинделя -  Оренбург;  по маршруту Кинделя-Магнитострой - Ташла  с понедельника по пятницу включительно .                                                   

  На территории сельсовета работает телефонная связь, работает Интернет , электронная почта, также ведется трансляция телевизионных программ .

 Население трудится на предприятиях и в организациях, расположенных на территории  Кинделинского  сельсовета, а также вахтовых методом.

  Многие  жители  занимаются  личным подсобным хозяйством - разведением скота.  Несомненно, это является положительным фактором, так как  у многих семей доходы от собственного подворья являются основным источником проживания, но к сожалению содержание скота среди населения идет на спад.    

            На территории осуществляет свою деятельность ООО «Сладковско- Заречное»,  которое занимается добычей нефти. Это играет немаловажную  роль в развитии экономики муниципального образования, так как в бюджет поселения регулярно поступает  налог на доходы физических лиц, увеличилось количество рабочих мест.  
Муниципальные программы

В целях развития инфраструктуры территории, улучшения качества жизни населения администрация проводит мероприятия в целях реализации  направлений: 

- основной  целью направления №11 «Развитие культуры на территории МО  Кинделинский сельсовет на 2023-2030 годы»   является достижение более высокого качественного уровня культурного обслуживания жителей поселения, организация досуговой деятельности, поддержка и развитие различных форм творчества  населения;

- Направлением№6 «Развитие системы, пожарной  безопасности, безопасности  на  водных  объектах, защиты  населения  от чрезвычайных  ситуаций  и  снижения  рисков  их  возникновения на  территории  муниципального образования  Кинделинский   сельсовет на 2023-30 гг» предусмотрена оплата услуг по содержанию автомобиля, приспособленного к пожаротушению, проведение  обучения населения в области гражданской обороны и чрезвычайных ситуациях;

- Направлением №9 «Благоустройство территории  Кинделинского  сельсовета на 2023-30 годы» предусмотрены расходы на  озеленение, содержание мест захоронения, уличное освещение,    прочие работы по благоустройству населенного пункта;
- Направление №12 «Развитие  физической культуры и спорта в муниципальном образовании Кинделинский  сельсовет  на 2023-30 годы»  направлена на повышение интереса различных категорий граждан к занятиям физической культурой и спортом, формирование здорового образа жизни.  

                                            Демография

Общая численность человек, зарегистрированных на территории МО  Кинделинский  сельсовет – 1233  человек, постоянно проживающих - 950  человек.   На территории поселения расположен 1 населенный пункт: Кинделя .

Динамика родившихся и умерших на территории поселения за 9 месяцев
	
	
	9 мес. 2019 


	9 мес. 2020 


	9 мес. 2021 


	9 мес. 2022 


	9 мес. 2023 



	1. Демографические показатели

	 Число рождений
	Чел.
	4
	8
	7
	4
	   3

	 Число смертей
	Чел.
	11
	12
	15
	14
	  12


Социальная поддержка населения
Информация по учету граждан  и предоставлению жилья.  

По состоянию на 01.11.2023 на учете граждан, нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма,  состоит   7 семей ,  в том числе:  многодетные семьи ,  семьи, имеющие детей-инвалидов- 3,  работники бюджетной сферы- 0,  молодые семьи- 3, ветеран боевых действий -1   
За 9 месяцев  2023 г. сняты с регистрационного учета 2 семьи в связи в выездом в другое муниципальное образование . 

В целях осуществления социальной поддержки семей, детей, граждан пожилого возраста, инвалидов и граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, основные действия направлены на:

· организацию культурно – досуговой, социально – воспитательной, физкультурно – оздоровительной работы;

· работу с социально – незащищенными слоями населения;

· взаимодействие  с Отделом социальной защиты населения Ташлинского муниципального района по вопросам: 
· - обмен информацией о семьях с детьми и пожилых гражданах, инвалидах, нуждающихся в социальном обслуживании; 

· - организация и проведение социально – значимых мероприятий; 

· - обмен информацией о семьях с детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации, семьях социального риска, безнадзорных детях; 

Кадровая политика, занятость.

Проводится анализ  трудоустройства населения на предприятиях поселения;

организация временных работ для безработных и ищущих работу граждан, трудовых бригад для несовершеннолетних на базе школ. 

Виды выполняемых работ:

· уборка территории от бытового мусора,

· благоустройство

· очистка дорог от снега.

Культура

Развитию культуры  содействует:

создание условий для сохранения и развития культуры села, обеспечения доступа всех категорий населения к культурным ценностям, информационным ресурсам библиотек;

сохранение и обновление библиотечных фондов;

проведение массовых культурных мероприятий.

В течение 9 месяцев  2023 года были организованы и проведены:

· Рождественские праздники 
· 23 февраля

· 8 Марта 
· День молодежи
· День Победы 
· Свеча памяти
· День села
· День пожилого человека
За 9 месяцев 2023года исполнены расходы в сумме  1952,8тыс. руб., в том числе:

· расходы на перечисление межбюджетных трансфертов МБУК ЦКС и МБУК ЦБС составили  1368,4тыс.руб.;
· расходы на проведение культурно- массовых мероприятий составили 7,0тыс.рублей.

-расходы на содержание объектов культуры составили 577,5 тыс. рублей.
Вопросы местного значения

Обеспечение пожарной безопасности:

Запланированы расходы на 2023 год в сумме 75,0 тыс. руб. Произведены расходы на оплату услуг  по обеспечению мер первичной пожарной безопасности в сумме  21,4 тыс. руб.
Благоустройство территории:

В бюджете поселения на благоустройство предусмотрено 1501,4 тыс. руб., исполнено в сумме 875,4 тыс. руб. 
-озеленение-0,0 тыс. руб.

-содержание мест захоронения-14,4 тыс. руб.

-устройство и ограждение территории кладбища- 696,9тыс.руб.
-на прочие расходы по благоустройству израсходовано 133,3 тыс. руб. 
Содержание дорог :

В бюджете предусмотрено 1026,0 тыс. руб., израсходованные средства 872,2 тыс. руб. на:

· очистка снега  – 359,6 тыс. рублей;

·  освещение дорог – 121,5 тыс. рублей;
· Приобретение и установка знаков – 0,0 тыс.рублей;

·  Отсыпка и ямочный ремонт – 321,2 тыс.рублей;

· грейдирование, профилирование- 70,0 тыс.рублей
                 Земельные отношения и градостроительная деятельность:
Основным землепользователем земель с/х назначения является                      ООО «Агростарт»   . Площадь муниципальных земель сельскохозяйственного назначения составляет  8600 га.
 Муниципальные земли с/х назначения на территории поселения используются арендаторами. 

Часть пастбищ, используется для нужд населения . Всего заключено 13 договоров аренды земель сельскохозяйственного значения . Заключен 1 договор на земли населенных пунктов .  Земельный участок  из земель сельскохозяйственного назначения  для сельхозиспользования  площадью 1176000 кв.м. предоставлен Кинделинскому хуторскому казачьему обществу «Уральских (Яицких) казаков» , сроком на 5 лет.
Бюджетная политика
 Бюджетная политика в поселении определена.  Для обеспечения финансирования предусмотренных расходов в бюджет поселения в 2023 году зачисляются в полном объеме земельный налог и налог на имущество физических лиц, а также федеральные регулирующие налоги по следующим нормативам:

Налог на доходы физических  лиц -15%

Госпошлина – 100%

Поступившие денежные средства  используются полностью по целевому назначению на мероприятия в сфере благоустройства, культуры, спорта и физической культуры.

По всем  основным показателям социально-экономического развития муниципального образования  Кинделинский  сельсовет наблюдается положительная динамика развития, что позволяет планировать  развитие  целевых  показателей уровня  и качества жизни  населения, которые должны быть достигнуты  в результате деятельности органов местного самоуправления.  

Поступившие денежные средства  используются полностью по целевому назначению на мероприятия в сфере благоустройства и культуры.

Образование

 Общеобразовательные учреждения:
МБОУ « Кинделинская  средняя общеобразовательная школа»,  Кинделинский детский сад «Ромашка».  

Школа и детский сад  полностью укомплектованы кадрами. Школа  оснащена  всем необходимым для осуществления качественного и полноценного обучения детей. На базе школ работают различные кружки по интересам.  
Здравоохранение

     На территории сельсовета  функционирует  ФАП .Основные задачи фельдшерско-акушерского  пункта : оказание первичной медицинской помощи населению, организация профилактической работы, наблюдение за диспансерными больными, патронажи к родильницам и новорожденным, вакцинация населения, контроль за флюорографическим обследованием, обеспечение лекарственными средствами.
Ожидаемые итоги 

социально-экономического развития МО  Кинделинский сельсовет за 2023 год 

           План социально-экономического развития МО  Кинделинский  сельсовет  на 2023  год отражает меры,  направленные на повышение уровня и качества жизни населения через осуществление полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», разработан в соответствии с прогнозом социально-экономического развития территории.

  Приоритетными направлениями развития будут  повышение уровня финансовой обеспеченности территории, привлечение инвестиций в производство, развитие предпринимательства,  социальное благополучие населения. 

Намеченные мероприятия будут выполняться с учетом финансовых возможностей.

Бюджетная и налоговая политика

Будет направлена на увеличение собственных доходов бюджета поселения, проведение работы по выявлению дополнительных источников доходов бюджета, рост дохода от использования муниципального имущества и земель сельскохозяйственного назначения, повышение эффективности бюджетных расходов.
Бюджетная политика в поселении определена на 2023 год.  Для обеспечения финансирования предусмотренных расходов в бюджет поселения в 2023  году будут зачисляться в полном объеме земельный налог и налог на имущество физических лиц, а также федеральные регулирующие налоги по следующим нормативам:

Налог на доходы физических  лиц – 15%
Госпошлина – 100%

Аренда муниципального имущества- 100%.

Расходы бюджета будут ориентированы на решение вопросов местного значения.

Расходная часть сводного финансового баланса  на 2023  год составлена на основании прогноза доходной части бюджета с соблюдением приоритетных направлений социально–экономической политики МО  Кинделинский  сельсовет:

- повышение эффективности использования бюджетных средств;
-повышение уровня жизни населения;
-формирование и развитие инфраструктуры поддержки малого предпринимательства;

-информационное обеспечение.
Расходы бюджета прогнозировались исходя из исполнения бюджета за 2022 год, а также с учетом анализа изменения структуры расходов и отраслевых особенностей.

Физическая культура и спорт

 В 2023   году в целях развития массовой культуры и спорта проводятся соревнования среди учащихся и молодёжи по футболу, гиревому спорту,  греко-римской борьбе. Продолжают  работу спортивные секции;

Будет проводиться работа по привлечению спонсорских средств на развитие спорта на территории поселения.

Социальная поддержка населения

В целях осуществления социальной поддержки семей, детей, граждан пожилого возраста, инвалидов и граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, основные действия будут направлены на:

оказание адресной помощи малообеспеченным семьям с детьми,  одиноким престарелым гражданам и инвалидам, участника и инвалидам ВОВ, граждан, находящимся в трудной жизненной ситуации; семьям мобилизованных граждан.
Работа с семьями будет направлена на:

- формирование здорового образа жизни и профилактику алкоголизма, трудоустройства родителей и занятость детей;

- оказание социальной и психологической помощи;

- защиту прав и интересов несовершеннолетних;

- профилактику социального сиротства и безнадзорности несовершеннолетних.

Особое внимание в организации отдыха, оздоровления и занятости будет уделено детям, находящимся в трудной жизненной ситуации.

Образование

Основными задачами развития образования будут повышение качества образования и воспитания. В сфере   образования планируется:

- обеспечить доступность  получения общего образования  для всех детей школьного возраста;

- обеспечить получение среднего образования для 100% учащихся школ;

- сохранять и укреплять здоровье  детей путем пропаганды здорового образа жизни;

- привлекать учащихся школы  на благоустройство территории сельского поселения;

- обеспечить максимальное посещение детей детского  сада.
Молодёжная политика

Приоритетные направления молодёжной политики включают в себя:

- поддержку молодёжи, оказавшейся в трудной жизненной ситуации;

- работу с молодыми семьями;

- организацию занятости, трудоустройства  и летнего отдыха подростков и молодежи;

- профилактику  табакокурения,  алкоголизма, наркомании в молодежной среде;

- привлечение общественности для профилактики негативных явлений в молодёжной среде.                                                                           

- участие молодёжи в районных, областных мероприятиях. 

Культура

Развитию культуры будет содействовать:

- создание условий для сохранения и развития культуры села, обеспечения доступа всех категорий населения к культурным ценностям, информационным ресурсам библиотек;

- сохранение и обновление библиотечных фондов;

- проведение массовых культурных мероприятий в поселении;

- развитие дополнительного образования детей, участие в творческих конкурсах.

С целью возрождения традиций, развития народного творчества и совершенствования культурно- досуговой деятельности  планируется:    

- организация и проведение мероприятий для всех слоев населения;

- участие в районных фестивалях, декадах культуры, смотрах, конкурсах художественной самодеятельности;

- обновление библиотечного фонда;                                   

- укрепление материально- технической базы учреждений культуры.                                                 

Дорожная деятельность
Для обеспечения круглогодичного и безопасного движения транспортных средств по дорогам поселения приоритетной задачей будет являться сохранение от разрушения действующей сети дорог. 

Выполнение этой задачи планируется осуществить путём своевременного выполнения комплекса работ по содержанию, ремонту, освещению дорог.
В 2023   году на осуществление дорожной деятельности  в бюджете поселения планируется 1026,0 тыс. руб. 
Сельское хозяйство
Для   развития сельскохозяйственного производства  на территории поселения планируется:
- привлечение инвестиционных ресурсов в сельскохозяйственное производство;
- оказание поддержки личным подсобным хозяйствам  с целью повышения товарности  их производства;   

- продолжение  работы по  предоставлению земельных участков для  сельскохозяйственного производства;
- привлечении инвестиционных ресурсов в реальный сектор экономики;
- осуществление  контроля за   целевым использованием  земель.

Вопросы местного значения
Расходы по благоустройству будут осуществляться в соответствии с нормативами.

Общая сумма расходов на благоустройство   будет направлена на:

1.Создание условий для массового отдыха жителей посёлка и организацию обустройства мест массового отдыха и будет осуществляться через мероприятия по благоустройству территории;
  2.Организацию сбора и вывоза твёрдых бытовых отходов:
заключение договоров на вывоз твёрдых бытовых отходов;

осуществление контроля за  порядком сбора и вывоза ТБО, обустройство мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов , выполнением Правил благоустройства и санитарного содержания территории поселения юридическими и физическими лицами, независимо от форм собственности.

3.Организацию благоустройства и озеленения территории:

 благоустройство территории будет осуществляться в соответствии с Правилами благоустройства с привлечением к работам по благоустройству граждан, организаций всех форм собственности.

4.Организацию освещения улиц:

 систематический контроль за освещением населенных пунктов, своевременная замена ламп, установка узлов учета.

5.Организацию ритуальных услуг и содержание мест захоронения:
  оказание помощи в благоустройстве кладбища;

6.Для  обеспечения первичных мер пожарной безопасности в границах поселения предусматривается организация выполнения и осуществления мер пожарной безопасности; разработка, утверждение и исполнение  бюджета в части расходов на  пожарную безопасность; обучение населения мерам ПБ и его привлечения к предупреждению и тушению  пожаров; организацию общественного контроля за обеспечением пожарной безопасности на территории поселения.  

7.Для эффективного управления муниципальным  имуществом планируется:
 обеспечение контроля за использованием и сохранностью муниципального имущества, а также за деятельностью лиц, привлекаемых в качестве пользователей;

 разработка нормативных актов, формирование методической базы, направленной на совершенствование муниципальной  нормативно- правовой базы, регулирующей вопросы управления муниципальным имуществом.

Защита от чрезвычайных ситуаций

Плановые мероприятия по защите населения от чрезвычайных ситуаций будут осуществляться по следующим основным направлениям:

обеспечение готовности органов управления, сил и средств для предупреждения и ликвидации  чрезвычайных ситуаций к действиям при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций;

 совершенствование системы обучения населения способам защиты и действиям в чрезвычайных ситуациях.

Муниципальная служба и местное самоуправление

Для развития системы местного самоуправления на территории сельского поселения планируется:

        Развитие эффективной системы местного самоуправления, продолжение работы по приведению нормативно-правовой базы, регулирующей вопросы организации  местного самоуправления в соответствии с изменениями федерального законодательства;

В целях координации деятельности органов местного самоуправления поселения планируется проведение практических и оперативных совещаний с руководителями предприятий поселения, совещаний со специалистами служб поселения по различным практическим вопросам.

Взаимодействие власти и общественных институтов

Будет осуществляться путём  совершенствования работы по взаимодействию органов исполнительной власти и гражданского общества, повышению прозрачности и открытости деятельности органов исполнительной власти. 

Развитие гражданского общества в поселении будет осуществляться путём участия населения в местном самоуправлении через проведение собраний  в коллективах и по месту жительства, проведения расширенных заседаний на территории поселения с привлечением руководителей служб жизнеобеспечения, включения в процессы управления общественным развитием некоммерческих организаций и инициатив граждан.

В непростой экономической ситуации перед органами местного самоуправления возникло много нерешенных проблем: слабое развитие экономики, недостаточно эффективная деятельность институтов гражданского общества, ухудшение социально-демографической ситуации и т.д. Решить эти проблемы в короткие сроки  нереально и только эффективное грамотное управление, прогнозирование, четкое планирование и контроль позволят принести положительные результаты.  
  Необходимо максимально использовать  имеющиеся  резервы - развитие  предпринимательства  и сельского хозяйства, повышение эффективности использования муниципальной собственности, привлечение инвестиций. Сокращение недоимки по обязательным платежам в бюджет, программно-целевое планирование бюджетных средств позволят муниципальному образованию увеличить доходы бюджета и, соответственно, увеличить объем средств, направляемых на решение проблем.
